

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 32 (3184)  
Среда, 16 февраля  
1944 года  
ЦЕНА 20 КОП.Кемеровская область,  
г. Ленинск-Кузнецкий

## БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА!

### Бороться за честь фабричной марки

Тов. **ЛЫМАРЬ** — зам. зав. отделом  
местной промышленности  
обкома ВКП(б)

Руководители Ленинск-Кузнецкого горпромкомбината и горпромсоюза к вопросам использования своей продукции проявляют полнейшее равнодушие

Из-за того, что облместпром не получает соответствующих и своевременных заявок, часть продукции, выпускаемой предприятиями местной промышленности Ленинска, распределяется по другим районам.

Вопросы качества продукции должны наряду с количественными показателями быть ведущими в работе предприятия местной промышленности.

Романный спрос населения на предметы и товары ширпотреба не дает права хозяйственным руководителям забывать о качестве выпускаемых изделий. Дело чести каждой артели, каждого цеха ширпотреба изготовлять такие товары, которые не вызвали бы у покупателя чувства безразличия и возмущения. А ведь сплошь и рядом наши магазины заполнены вещами-уродами.

В цехах ширпотреба и артелях надо организовать социалистическое соревнование за качество продукции, надо всем — от руководителей до рабочих бороться за честь своей фабричной марки, за добрую славу своего предприятия.

### Горисполком мало помогает

Тов. **ГАРИБОВ** — директор  
мясокомбината

Наше предприятие располагает большим количеством сырья и различных отходов для производства товаров ширпотреба. Однако далеко не все возможности использованы нами для удовлетворения спроса трудящихся на предметы и товары ширпотреба.

Надо сказать, что горисполком, в частности председатель тов. Маликов с зав. плановым отделом тов. Усенко ничего не сделали, чтобы с толком кооперировать отходы различных предприятий, чтобы где то сконцентрировать это имеющееся сырье и употребить его с пользой для дела.

У нас, например, есть отходы для производства тапочек и шапок. Но нет материи для подклада и ниток. Обрезки материи можно найти на швейной фабрике, швейных артелях. Почему бы горисполкому не принять это во внимание и не проявить инициативу, показать свою организаторскую роль. Но этой помощи мы, к сожалению, не видим. В результате — большое количество отходов ни у нас, ни на других предприятиях не используется.

### НА ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОМ АКТИВЕ ГОРОДА

14 февраля состоялся общегородской партийно-хозяйственный актив по вопросам выпуска товаров ширпотреба предприятиями местной промышленности и артелями, использования местных ресурсов для улучшения снабжения трудящихся и создания продовольственной базы.

С докладом выступил председатель городского исполнительного комитета т. Маликов. — Если рассматривать выпуск товаров ширпотреба промышленностью города в рублях и процентах, то дело у нас обстоит неплохо, — говорит докладчик. — Но ни по количеству, ни по качеству продукция наших предприятий и артелей далеко не отвечает требованиям, которые предъявляются потребителями.

Химзавод вместо 80 тонн мыла дал всего около двух тонн; вместо 8 тонн оконной замазки — всего 1 тонну 623 кг.; вместо полутора тонн сапожной мази — всего 100 кг. Бондарные мастерские делали бочки главным образом под солидол, а не для бытового употребления. В десять раз меньше плана выпустили обуви горпромсоюз, далеко не выполнили план по ассортименту артель «Кожмех».

Население города крайне нуждается в таких предметах, как чулочки, скворороды, утюги, таяпки и др. Артель «Металлист», несмотря на имеющиеся возможности, выпускает эти предметы в микроскопическом количестве. Например, вместо 1400 чугунов изготовлено всего 18, утюгов всего 195 вместо 4 тысяч и т. п.

Качество товаров ширпотреба чрезвычайно низко. Гребни не лезут в волосы, зубные щетки похожи на швабры, столы и табуреты через неделю рассыпаются.

— У нас нет людей, — говорят тт. Отдель-

нов и Лобачев. Однако подготовкой кадров они не занимаются. В цехах ширпотреба и в артелях не привыкли браковать плохо сделанную вещь и поощрять за хорошее качество продукции.

Полгода идут разговоры об организации в городе кожевенного завода. Но из-за нерасторопности тов. Отдельнова дело вперед не подвинулось ни на шаг.

Углетехснаб в прошлом году недополучил много спецодежды, пимов, кожаной обуви. Надо было не надеяться на горпромкомбинат и горпромсоюз, а организовать свои мастерские. Больше инициативы надо проявить и шахтным организациям. На каждой шахте можно организовать производство несложного бытового инвентаря и снабжать им семьи рабочих.

Тов. Маликов подвергает критике плохую работу горпищекомбината. Эта организация позорно провалила выполнение плана по сбору грибов, ягод, ловле рыбы.

Докладчик и выступающие отметили недостаточную заботу партийных и хозяйственных руководителей о создании собственной продовольственной базы. Семена заготавливаются и очищаются плохо, инвентарь не ремонтируется, транспорт не приводится в порядок. Орсотреста и предприятий, «Ленкузторг» не организовали заготовку каргофельных срезов.

Партийно-хозяйственный актив, наметив конкретные мероприятия по увеличению выпуска товаров ширпотреба и улучшению их качества, обязал руководителей шахт, предприятий и партийные организации начать немедленную подготовку к весеннему севу в подсобных хозяйствах.

### В лесу — без грибов, в воде — без рыбы

Тов. **КРИЧКОВ** — зам. председателя горисполкома

Различные артели и предприятия производят немало товаров ширпотреба. Однако никакого контроля за распределением этих товаров по торговым организациям нет. Вот почему в магазинах вы не найдете табуретов, выпускаемых горпромкомбинатом, а на базаре по спекулятивным ценам их сколько угодно. По каким каналам идут изделия ширпотреба в руки спекулянтов? Над этим никто не задумался.

В городе есть горпищекомбинат. Вот уж для кого широкое поле деятельности! В районе есть леса, полные гри-

бов и ягод, есть водоемы, богатые рыбой, места для охоты. Следует только проявить инициативу по использованию естественных богатств и трудящиеся города смогут получить к столу рыбу, личь, ягоды, грибы. Однако руководители горпищекомбината показали полнейшую беспомощность в работе. Задание по сбору грибов, ягод, ловле рыбы, изготовлению сиропов, выпуску кваса, браги, киселя, лапши не выполнено. Вместо тысячи литров и десятков тонн город получил этих изделий самое ничтожное количество.

Одним словом, т. Рунцов — зав. горпищекомбинатом в ле-

су — без грибов, в воде — без рыбы.

Много справедливых упреков на плохое качество товаров ширпотреба. Вопрос о качестве в конце концов решают кадры. Но никто не занимается воспитанием кадров, повышением их квалификации. В артелях и цехах ширпотреба плохо организовано социалистическое соревнование. Городские организации должны выработать условия соревнования для предприятий местной промышленности и учредить так же, как и на шахтах, переходящие красные знамена.

### Пора и „власть употребить“...

Тов. **БУЗАНОВ** — парторг ЦК ВКП(б) на шахте имени С. М. Кирова

Мне хочется задать руководителям предприятий вопрос: сколько полушубков, мыла, обуви, выпускаемых цехами ширпотреба местной промышленности, получили горняки и их семьи?

Этот вопрос задаю не случайно. Товары ширпотреба не доходят до рабочих ведущей отрасли промышленности — до угольщиков.

Председатель горисполкома тов. Маликов уже не в первый раз в докладах называет 10 тысяч злополучных овчин, которые лежат на складах без движения. Отдайте эти овчины

на шахты, там сумеют сделать из них полушубки, унты, рукавицы для горняков, если так беспомощны все мастерские горпромкомбината.

Вся беда в том, что горисполком — хозяин города — напрасно тратит слова убеждения там, „где надо власть употребить“.

Тов. Маликов очень долго рассказывал нам, как велика так называемая „естественная“ убыль продуктов в магазинах и столовых. Из килограмма сырого мяса в столовых, например, получается всего 450 — 500 граммов вареного. Но

что сделал горисполком для ликвидации этой убыли, что сделали депутаты горсовета? Пора от теоретических рассуждений о вреде этой самой „убыли“ перейти к конкретной борьбе с ней.

В этом году мы на шахте организуем поделку инвентаря к началу сельскохозяйственных работ. Рабочие шахты будут обеспечены граблями, таянками, лопатами. Производство такого инвентаря надо начать и на других шахтах, не откладывая этого дела в долгий ящик.

### Дело большой государственной важности

Тов. **ГУСЕВ** — секретарь  
горкома ВКП(б)

Не в первый раз мы говорим о необходимости выпускать товары ширпотреба в достаточном количестве и хорошего качества. Однако хозяйственные руководители предприятий местной промышленности и артелей до сих пор не уяснили себе, что выпуск товаров ширпотреба — дело большой государственной важности.

Управляющий горпромкомбинатом тов. Отдельнов произнес здесь речь о том, что ему никто не помогает. Это не что иное, как попытка отмахнуться от ответственности и свалить вину за собственную бездеятельность на чужие плечи.

Правильно говорили товарищи, что горисполком не проявил организующей роли в деле концентрации и распределения сырьевых ресурсов.

Здесь еще нет системы, нет порядка.

Трудящиеся города, в том числе и коллективы предприятий местной промышленности дали клятву товарищу Сталину усилить помощь фронту, работать еще напряженнее, еще лучше.

Партийные организации должны возглавить этот подъем масс, повседневно заниматься вопросами выполнения плана по изготовлению товаров ширпотреба, по-большевистски заботиться о снабжении всем необходимым горняков — тех, кто работает непосредственно для фронта, для нашей Красной Армии, для победы.

### Не допускать брака до прилавка

Тов. **ЛИПОВЦКИЙ** —  
зам. начальника ОРСа

В этом году ОРС наметил организовать 14 производственных мастерских для выпуска товаров ширпотреба, а также по пошивке и ремонту обуви и одежды.

Нам надо обратить самое серьезное внимание на качество выпускаемой продукции.

Я приведу один пример. В магазинах ОРСа как-то поступили в продажу щетки. Но на эти изделия противно смотреть — не то, что их покупать. Деревянная часть сделана так, что потребителю страшно взяться за такую щетку, без риска занозить руки.

„Берите, что дают“ — этот порочный принцип крепко еще живет в вопросах снабжения. Привылся он и в самих торговых организациях. Негодную продукцию нельзя допускать до прилавка, надо ее беспощадно браковать.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 ФЕВРАЛЯ

В течение 14 февраля южнее и юго-восточнее города Гдов наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

Южнее города ЛУГА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами БАРАНОВО, ЗАПОЛЬЕ, СМЕРДИ, ПУСТОШКА, ДУБРОВКА, КУТ, РАКОВИЧИ, НАВОЛОК.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКИ и ШПОЛЫ наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и, сломив его сопротивление, овладели районным центром Киевской области городом КОРСУНЬ-ШЕВЧЕНКОВСКИЙ и населенными пунктами КОШМАК, ЛИСТВЕНА, ПЕТРУШКИ, ТУРКЕНЦЫ, САМОРОДНЯ. Одновременно северо-западнее ЗВЕНИГОРОДКИ наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника, стремившимися пробиться на помощь к окруженной группировке. Ценой больших потерь в живой силе и технике, противнику удалось незначительно вытесниться в нашу оборону.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 13 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 38 самолетов противника.

Южнее и юго-восточнее города Гдов наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В районе населенного пункта Зарадинье части Н-ского соединения окружили группу войск противника и в результате ожесточенного боя ликвидировали ее. Захвачено у немцев 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничном тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1500 лошадей и другие трофеи. Было значительное количество плененных. Группа наших разведчиков в составе сержанта Кабанова, ефрейтора Денисенко, старшего сержанта Шидского, сержанта Терехона, красноармейцев Недорога и Шведа внезапно ворвалась в один опорный пункт противника. Немцы, застигнутые врасплох, без сопротивления сложили оружие. Разведчики захватили и в плен 36 гитлеровцев и доставили их в свою часть.

Южнее города Луга наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского соединения выбили противника из населенных пунктов Радовичи и Наклоки, уничтожив при этом 300 гитлеровцев. На другом участке советские войска, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, в боях за которые истребили до батальона немецкой пехоты.

Наши войска, овладевшие городом Луга, захватили у немцев 42 орудия, 61 миномет, до 2000 винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашин, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6000 снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Части Н-ского соединения, сломив упорное сопротивление немцев, заняли несколько населенных пунктов.

Развивая успех, советские бойцы нанесли удар по вражеским частям, обороняющим опорный пункт в окруженной группировке — город Корсунь-Шевченковский. В результате ожесточенных боев наши войска сегодня разгромили немецкий гарнизон и овладели районным центром Киевской области — городом Корсунь-Шевченковский. Одна немецкая часть предприняла попытку вырваться из окружения. Наши войска отрезали эту группу противника и уничтожили свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Северо-западнее города Звенигородка наши вой-

ска продолжали вести бои с крупными силами танков и пехоты противника, стремившимися пробиться на помощь к окруженной группировке. Бои носили крайне ожесточенный характер. Отдельные пункты по несколько раз переходили из рук в руки. Советские артиллеристы, минометчики и пехотинцы со среднего и тяжелым огнем расстреливали на тупающих колоны гитлеровцев. Ценой больших потерь немцам удалось незначительно вытесниться в нашу оборону. В ходе боя истреблено не менее 2 тысяч немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 73 танка и свыше 20 самоходных орудий противника.

Советские летчики совершили налет на вражеский аэродром и уничтожили на земле 12 немецких трехмоторных транспортных самолетов.

Группа литовских партизан из отрядов «Шальфорис» и «Вильнюс» взорвала железнодорожный мост и пустила под откос немецкий воинский эшелон, следовавший к линии фронта. Весь состав разбит. Уничтожено более 200 солдат и офицеров противника. В другом районе советские патриоты подорвали на минах 3 немецких воинских поезда и вырвали 20 километров телефонно-телеграфной линии связи.

На Ленинградском фронте захвачен в плен военный корреспондент инженерного отдела штаба главнокомандующего командования сухопутных сил Рудольф Хирш. Пленный рассказал: «Осенью прошлого года я, будучи в Берлине, получил новое назначение. Меня направили в район Ленинграда, где я должен был ознакомиться с работой немецких саперов. В ноябре я прибыл на фронт. В штабе 50 армейского корпуса у начальника саперных войск полковника Деринга я получил необходимые сведения и побывал у Лиговского канала, а также около города Пушкина. Я имел полную возможность осмотреть укрепления, возведенные под Ленинградом, и нашел их в прекрасном состоянии. Такого же мнения придерживались военные специалисты в Берлине и на фронте. Все были в полной уверенности, что наши укрепления неприступны и выдержат любой натиск советских войск. Однако последние события показали, что мы недооценили способности русских. Огонь русской артиллерии буквально смел с землей все, даже самые мощные инженерные укрепления, которые мы строили и совершенствовали в течение 2 лет».

## ВЕСТИ ИЗ ЗА ГРАНИЦЫ

Шведская газета «Афонтинднинг» сообщает, что во время налета авиации союзников на Берлин в ночь на 12 февраля одна бомба весом около 4 тонн упала на казармы на Александерштрассе. Было убито свыше 1000 человек. Район в 2 километра вокруг казармы оцеплен.

В ночь на 14 февраля германские самолеты совершили и неоднократно повторившийся налет на район Лидона. В нескольких местах были сброшены фугасные и зажигательные бомбы.

Гитлеровцы и их прислужники делают отчаянные попытки разгромить партизанское движение в Югославии и сломить сопротивление

югославского народа. В стране производятся массовые облавы и аресты. Во время последней облавы в Загребе арестовано 7000 человек.

Английская печать сообщает о героизме югославской народно-освободительной армии. Газета «Таймс» пишет: «Прекрасно вооруженная армия немцев вынуждена вести ожесточенные бои с югославскими патриотами. Югославские части непоколебимо стоят на своих позициях до тех пор, пока это в их силах. Если им противостоит более сильная армия, они отступают, но только за тем, чтобы, накопив силы, обрушиться на противника и отбросить его за пределы захваченной территории».

# НА ФРОНТОВОЙ ВАХТЕ В ЧЕСТЬ 26 ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

## Женщины — мастера угля

Работать в шахту женщины-домохозяйки т.т. Козякова, Шумейко и Колмагорова пришли в дни отечественной войны. Они пришли сюда, чтобы заменить мужчин, ушедших на фронт защищать Родину.

Первое время работать было трудно. Не было навыков, шахтерской сноровки. Но патриотки решили во что бы то ни стало овладеть считающейся трудной квалификацией забойщика. И своего добились.

Сейчас три женщины — передовые забойщицы артели им. Сталина. Несколько месяцев подряд т.т. Козякова и Шумейко выполняют по 2 и больше норм. Им присвоено звание мастеров угля первого класса. Не отстают от своих подруг и забойщица тов. Колмагорова. Она ежемесячно дает до двух норм и также является мастером угля.

Честь и хвала боевым подругам, помогающим на трудовом фронте братьям-фронтовикам громить ненавистного врага!

## В ФОНД ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Коллектив 8-го отряда вооруженно-вахтерской охраны готовится достойно отметить знаменательную дату 26-летия Красной Армии. Весь рядовой и начальствующий состав отряда встал на стахановскую вахту. Кроме того личный состав отряда решил оказать помощь семьям и детям фронтовиков. Для этой цели все бойцы отчислили однодневный паек и перечислили двухдневный заработок в сумме 1364 рублей.

Нагорный.

## ВНИМАНИЕ ПОДГОТОВКЕ РЕЗЕРВОВ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

В городе идут занятия 6й очереди всеобщая. Бойцы всеобщая — это будущие бойцы Красной Армии, и отношение к качеству работы военно-учебных пунктов со стороны хозяйственных и партийных руководителей предприятий и учреждений должно быть особенно внимательным.

На городском военно-учебном пункте, где начальник тов. Бровченко, на пункте предприятия, где главный инженер тов. Богатин, начальник тов. Вилков — подготовка кадров для Красной Армии организована хорошо. Там молодые бойцы успешно овладевают военным делом.

Но есть в нашем городе военно-учебные пункты, где работа идет из рук вон плохо. К ним относятся военно-учебные пункты шахты «Польсаево», шахты им. Ем. Ярославского, шахты «Журилка», предприятия, где главный инженер тов. Назаров. Здесь очень низ-

## Равняться на коллектив тов. Свириденко

После долгого отставания коллектив горняков 5-го участка шахты «Польсаево» несколько дней подряд намного перевыполняет государственный план угледобычи. 17 февраля он выполнил суточный план на 117 проц. Погасив накопившийся с начала месяца долг, начальник участка тов. Свириденко сейчас мобилизует шахтеров на выполнение обязательств, взятых при подписании новогоднего рапорта товарищу Сталину.

Намного улучшили работу бригады участка. Бригада тов. Багрянцева 14 числа выполнила свое задание на 130

процентов, а бригада т. Максименко выполнила задание 14-ти дней на 108 проц.

Улучшил работу и начал перевыполнять план коллектив участка № 2, руководим тов. Семеновым. За 14 февраля он выполнял суточный план на 109 проц. Бригада тов. Логунова выполнила в этот день план на 110 проц. Но шахтерам 2-го участка нужно еще много поработать, чтобы погасить долг, который они накопили с первых дней месяца и к дню Красной Армии выполнять свое обязательство.

## Лучший участок шахты

Горняки 19-го участка шахты имени Кирова, возглавляемые начальником тов. Бельским, встав на фронтовую вахту обязались выполнять и перевыполнять суточный план и к концу февраля выдать в фонд Главного Командования Красной Армии 1000 тонн сверхпланового угля.

Обязательство подкрепляется делами. За 13 дней февраля

на счету у коллектива этого участка имеется 1058 тонн угля сверх плана. Участок работает ритмично. 12 числа горняки выдали за сутки 150 тонн угля сверх плана. 13 февраля суточное задание было выполнено на 124,5 процента.

В феврале горняки этого участка держат первенство по шахте и не сдают темпов работы.

## Артели Угольпромсоюза на вахте

Артели системы Угольпромсоюза в феврале несут стахановскую вахту в честь 26-й годовщины Красной Армии. Они взяли на себя обязательство выдать в этом месяце 3 тысячи тонн угля сверх плана.

Результаты работы в первой декаде февраля показали, что многие артели выполняют с честью взятые на себя обязательства.

В артели «Сокол» (председатель тов. Ивонин) за 10 дней горняки выдали 200 тонн угля в Сталинский фонд победы, по 120 тонн сверхпланового

угля дали артели им. Энгельса (председатель тов. Пихтов), «Красная заря» (председатель тов. Баталов) и артель «Сигнал», которой руководит тов. Евсюков.

Замечательно в дни стахановской вахты работает артель им. Матросова (пред. т. Рылов), выполнившая декадный план на 138,8 проц. Хорошо мобилизовал людей на перевыполнение плана председатель артели «Горняк» тов. Архипов. Стахановская работа шахтеров позволила выполнить план за 10 дней на 121,5 проц. На 112 проц. выполнила свою программу артель им. Кирова. Справились с декадными заданиями артели им. Сталина, им. Чкалова и «Искра».

Угольпромсоюз в целом намного перевыполнил план 10 дней февраля.

## ПОДАРКИ ШВЕЙНИКОВ

Выходной день, 13 февраля, на швейной фабрике был обычным рабочим днем. Этот день работницы и рабочие фабрики решили посвятить производству товаров для семей фронтовиков.

Обувной цех 13 февраля внес в фонд помощи семьям защитников Родины 10 пар детской обуви, 53 шапки сделал шапочный цех. Белошвей сшили 7 рубашек и 4 платья. В пошивочном цехе сделано 3 полушубка.

Эти товары будут подарком от швейников к дню Красной Армии семьям доблестных освободителей нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков.

Н. С. ответ. редактора  
О. ГОРОДЕЦКАЯ.

Полещук —  
начальник 4 части  
горвоенкомата.